Reglas y leyes: antes y ahora

Ley del Scout de 1907 / Nuestras reglas 2007
„Se puede confiar en el honor del Scout.“

Pues, para nosotros es un honor poder saludarte especialmente a TI como participante, y si te gusta la experiencia, por favor vuelve a honrarnos pronto de nuevo – pero en el resto del tiempo por favor olvida esta pamplina  del honor. Unos tienen honor, otros tienen cerebro. Simplemente trata a las personas en tu alrededor como a ti te gusta ser tratad@.

„El Scout es leal a su rey y sus funcionarios, sus padres, su patria, sus jefes y sus subordinados.“ 

Tonterías. Sé leal a ti mismo y a tu conciencia y olvida esas bobadas. Un pelín de resistencia en el momento adecuado sí puede ser oportuno.

„El Scout tiene la obligación de ser útil y de ayudar a los demás.“

Lo mejor es que todos nos ayudemos mutuamente tirando la basura en los contenedores correspondientes, en vez de tirarla al suelo.

„El Scout es amigo de todos y un hermano de todo Scout, sin tener en cuenta la clase social a la que pertenece el otro.“

... y naturalmente también el género al que pertenece el/la otr@.

„Un Scout es cortés y educado.“

Bueno, sí. En este caso excepcionalmente no tenemos nada que criticar. Al contrario: la violencia  o la amenaza de violencia contra los demás no sólo es absolutamente descortés, sino que podría llevarnos a meterte en el próximo tren con destino a casa. Pero de manera muy educada por supuesto.

„Un Scout es amigo de todos los animales.“

Quizás con una pequeña restricción en cuanto a perros en el campamento, estos por supuesto están prohibidos. Y las ratas. Así que haced el  fregado en los lugares acondicionados para ello y de nuevo: llevad la basura a los sitios correspondientes.

„Un Scout obedece a sus padres, a su corneta o al Scout superior sin preguntar.“

Nosotros obviamente no sabemos cómo lo llevas con tus padres. Y tampoco tenemos ni idea de lo que es una corneta. Pero lo que sí sabemos es: puedes dirigirte con tus deseos, problemas y preguntas a tod@s l@s monitor@s. Te ayudarán y aconsejarán. Si un/a monitor/a te solicita  algo, seguramente tendrá una buena razón para hacerlo. 

„Un Scout sonríe y silba en todos los momentos de dificultad.“

Si te gusta: adelante. Pero si ya algun@s de l@s  participantes desean disfrutar del descanso nocturno, haz el favor de dejar de silbar  y compórtate de forma considerada a nivel general. Sin embargo sonreír sí puedes. Bajito.

„Un Scout es ahorrativo.“

... y por tanto no tira su dinero por la ventana para alcohol o productos de tabaco. Pero si esa es tu intención, en primer lugar debes ser mayor de 16 años, en segundo lugar tomar  alcohol exclusivamente en el bar o en los lugares donde está permitido y en tercer lugar fumar en los lugares indicados como zona de fumadores. Exceptuando esos casos en todo el campamento y en todas las tiendas de campaña está prohibido fumar y beber alcohol.

„Un Scout es puro de pensamientos, palabras y acciones.“

Bueno, de vez en cuando una duchita no hace daño. Respecto a las acciones: ¡practicar sexo  sólo es recomendable con protección! 

¡Esperamos que te diviertas mucho en el „IDee07“ !

